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Vragen van het lid Nijboer (PvdA) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht «Huurders betalen hoge prijs in 
overspannen vrije sector» (ingezonden 3 juni 2019). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Huurders betalen hoge prijs in 
overspannen vrije sector»?1 

Vraag 2
Erkent u dat verhuurders misbruik maken van hun machtspositie gezien de 
woningnood en te weinig onderhoud plegen, te hoge huurprijzen vragen en 
te hoge servicekosten in rekening brengen? Zo ja, wanneer gaat u daar 
eindelijk wat aan doen? Zo nee, hoe is dat mogelijk? 

Vraag 3
Onderschrijft u de uitspraak dat «huurders in de vrije sector volledig 
vogelvrij» zijn door het tekort aan woningen? 

Vraag 4
Wat vindt u ervan dat grote verhuurders onterecht kosten in rekening 
brengen bij huurders voor onderhoud, terwijl de gebreken blijven bestaan? 
Deelt u de analyse dat deze praktijken kunnen voortbestaan door het gebrek 
aan regulering en de woningnood? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke 
maatregelen gaat u treffen? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat de grote misstanden in het artikel illustreren dat ook 
huurders in de vrije sector meer bescherming verdienen? Wanneer is voor u 
het moment aangebroken dat u niet langer vertrouwt op zelfregulering, nu 
steeds blijkt dat verhuurders zich almachtig wanen door het grote tekort aan 
woningen? 

Vraag 6
Bent u bereid huurders in de vrije sector alsnog toegang te geven tot de 
Huurcommissie? 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2019/05/29/huurders-betalen-hoge-prijs-in-overspannen-vrije-sector-
a3962059
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Vraag 7
Bent u het eens met het uitgangspunt dat een gang naar de rechter slechts 
een laatste redmiddel is waar bovendien heel veel mensen -zeker huurders 
die in een afhankelijke situatie verkeren- niet snel naar zullen grijpen? Moeten 
er niet veel toegankelijker methoden zijn voor huurders om hun recht te 
halen? 

Vraag 8
Zijn er gevaren voor de volksgezondheid of onveiligheid door bijvoorbeeld 
gladde vloeren, liften die ineens naar beneden vallen of abominabele 
schoonmaak? Wat doet u eraan om te voorkomen dat er ernstige ongelukken 
gebeuren vanwege slecht onderhoud en/of nalatige hygiëne?
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